

商南县推动茶旅融合深度发展 多措并举带动群众稳定增收

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 代绪刚 杜涛)日前,记者从商洛市商南县获悉,该县坚持“生态优先、产业主导、茶旅融合、文化聚力”的高质量发展思路,大力实施“既是乡村振兴好产业,又是旅游休闲好去处”的三产项目,推动茶旅融合深度发展,带动群众稳定增收。

坚持生态优先,实行全域发展。商南县围绕商洛市“一都四区”战略定位和商南县“四大名城”建设,制定了《商南县打造“旅游名城”实施方案》《商南县打造“生态茶城”实施方案》,按照规模、品质、品牌“三提升”以及旅游、康养、加工“三延伸”的思路,将“全域旅游”延伸至全时段、全市场、全领域,打造出富水茶海公园、试马农业示范园等一批有机生态、休闲观光的智慧茶园,并推进“生态茶城”建设,构建起茶旅融合发展新格局。

坚持示范引领,做强领军企业。商南县建立“政银担”协同机制,开辟金融服务新路径,推动“茶叶贷”试点落地,解决了县内茶企项目建设资金短

缺难题;深化商南茶生态产品价值实现机制试点改革,聚集资本、技术、人才、市场要素,打造茶叶上下游产业链企业、现代物流、便捷营销融合发展的产业集群;支持茶叶企业做大做强、中小企业做精做特,目前,该县拥有省级茶叶龙头企业4家、市级茶叶龙头企业4家。

坚持开放共享,扩大销售市场。商南县推进农旅融合,加快建设茶叶采摘体验园等休闲观光农业,推动旅游产业由“山水观光型”向“休闲度假型”转型;实施茶产业“百店千点”计划,在北京、上海、广州等一线城市和“一带一路”节点城市开办商南茶实体店、连锁店,推动商南茶产品进入大型商超市场;组织茶企、茶叶专业合作社参加丝博会、茶博会和“国际茶日”等茶事活动,进一步扩大消费市场。

坚持创新驱动,延伸产业链条。商南县加强与中茶茶叶研究所、西北农林科技大学等方面的战略合作,建立完善的政府、科研机构、企业协同创新机制,提升科技创新能力;引进一批专

业技术人才,推进工艺创新和产品创新,研发生产茶饮料、保健茶、茶食品、茶多酚等深加工产品,提高产品附加值,延伸产业链条。

坚持统筹推进,凸显融合成果。商南县强化茶旅融合,不断丰富体验项目和文化内涵,打造多条集生态休闲、旅游观光、文化传承、研学实践等功能于一体的旅游线路,实现茶产业向文旅康养融合延伸。目前,茶产业已成为商南县的主导产业、农民增收的重要来源,全县茶园面积达26万亩,年产茶叶8300吨,产值达14亿元,发展茶叶种植大户6200户,人均增收5000元,实现了从“一叶”到“一业”“绿水青山”变“金山银山”的目标,为县域经济高质量发展作出了积极贡献。

下一步,商南县将牢牢抓住茶旅融合首位产业,严格落实“一县一策”事项清单,做好茶旅融合产业项目的谋划储备和落地建设,加快三产融合发展,力促首位产业加快从量的积累向质的飞跃,助推县域经济全面高质量发展。

志丹县公安局交警大队八中队 走进快递驿站开展交通安全宣传活动

阳光讯(记者 郑玮 通讯员 徐昌亮)为深入推进夏季道路交通安全秩序整治,全面预防和减少道路交通事故,进一步提高广大群众的交通安全防护意识,5月22日,志丹县公安局交警大队八中队组织民警走进八镇菜鸟公共服务站开展交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警多角度、多方位地向取件群众介绍了逆行、闯红灯、不按规定车道行驶等违法行为带来的交通安全隐患,有针对性地普及了电动车方面的交通安全知识及事故预防措施。宣传民警最后提醒快递员们,在日常送货时要注意交通安全,自觉遵守交通法规,共创安全、畅通、和谐的道路交通环境。

此次交通安全宣传活动的开展,进一步加深了群众的交通安全意识和文明行车意识。

黄陵矿业铁运公司狠抓“四个持续” 提升安全管理成效

阳光讯(记者 史超 通讯员 马西铜)近年来,黄陵矿业铁运公司通过持续抓好安全行为治理、持续做好标准化动态达标、持续改善安全生产环境、持续优化安全生产系统,保障了安全生产稳定有序,提升了安全生产管理成效。

该公司全面推行岗位作业风险清单、作业风险管控清单、安全确认清单、安全生产责任清单和安全生产责任履职清单的“3+2”清单管理模式;严格落实安全确认、业务学习、风险辨识管控等各项要求,从严格落实班前会、班后会程序,强化“双述”和“五种行为”规范,使职工在养成良好安全行为习惯的同时提升了安全操作技能,并运用线上视频监控及线下动态检查等手段,紧盯薄弱环节,针对性地开展专项整治活动;依托NOSA管理技术标准,健全李漳河站新接轨线路接发车、装卸车等作业标准,确保运输生产稳定有序。

该公司对河腰隧道、张寨隧道翻浆冒泥等问题进行全面整治,修复K30+900米等多处破损护坡,完成七里镇、黄陵西、李漳河等车站道岔升级改造和李双线P60钢轨更换等任务。同时,该公司还对铁路沿线、油库周边居民加大了《中华人民共和国铁路法》《中华人民共和国消防法》的宣传教育力度,提高全民护路意识,保障运输生产安全。

黄陵矿业双龙煤业: 科技助力生产能力大提升

阳光讯(记者 史超 通讯员 穆海宏)今年以来,黄陵矿业双龙煤业充分应用智能化数字地质成型技术,对每个工作面煤层建立透明地质模型,对过断层、煤层高低不均等情况精准预判并提出解决方案,使影响生产效率的各类“顽瘴痼疾”彻底得到根除,有力提高了生产效率。

同时,随着液压力拱形迈步支架、惯性精准导航等新技术和新工艺的应用,黄陵矿业双龙煤业掘进工作变得更加科学精准,职工安全同时也得到有效保障,劳动强度进一步降低。

据统计,今年以来,黄陵矿业双龙煤业原煤生产量较计划提前完成全年生产总量的44.4%,掘进进尺完成全年生产任务总量的36.9%,为顺利完成全年既定生产目标开了好局、起了好步。

商洛市商州区人民法院联合商州区关工委 开展“关爱明天·普法先行”调研活动



阳光讯(记者 崔伟 通讯员 刘振雄 文/图)商洛市商州区人民法院为切实开展“守‘未’计划”,进一步提升法治副校长普法进校园工作的针对性和实效性,商州区人民法院青煤工作室于近日联合商州区关工委开展了“‘关爱明天·普法先行’院校沟通日”活动,在杨峪河镇、牧护关镇、夜村镇辖区10所学校开展集中调研,商州区关工委副主任贾君良一行和商州区人民法院10名法治副校长参加活动,商州区决咨委法治中心主任林怀福全程指导

活动开展。

调研团队先后前往三镇中心校同各镇关工委负责人、中心校校长等进行沟通。各镇关工委及各校负责人均对商州区人民法院“杜绝走流程摆样子,坚决求实效护成长”的真诚态度给予了高度认可,以各校基本情况和代表性问题为指引,同商州区人民法院法治副校长在学生人身安全、家庭教育、心理健康问题及不良行为表现等方面进行了深入交流,并针对往年法治进校园活动的授课形式和内容提出

意见建议。

贾君良在活动中指出,要充分认识开展青少年法治宣传教育活动的重要意义,以务实的精神和有效的举措实施好“关爱明天·普法先行”活动,用深入浅出的语言和形式让青少年明白“什么可做、什么不可做”,带着感情、带着责任为下一代的健康发展奠定良好的法治基础。

林怀福强调,加强青少年法治宣传教育是全面推进新时代法治建设的基础工程,是在青少年群体中培育和践行社会主义核心价值观的重要载体。各方主体要深化本次调研活动成果应用,强化青少年法治宣传教育的针对性、时效性和有效性,培养青少年的是非分辨能力,增强自我保护意识和守法观念,促进青少年健康成长。

商州区人民法院将积极应用此次调研活动成果,精准把握新时代青少年普法工作对人民法院提出的新要求,认真打磨完善讲稿,丰富校园普法活动形式,做好与关工委、学校的对接配合工作,扎实开展好“守‘未’计划”,真正让法治信仰在青少年心中生根发芽。